

“命运再难，也别言弃”

彭清林为戒治康复人员送去励志宣讲



通讯员 周浙迪 本报记者 王春苗

本报讯 在国际禁毒日即将到来之际，全国见义勇为积极分子、浙法传媒“法姐姐”公益服务队志愿者彭清林，来到浙江省余杭强制隔离戒毒所戒毒康复专区，开展了一场主题为“命运再难，也别言弃”的励志宣讲活动。

2023年6月，外卖小哥彭清林从离水面12米的桥上纵身跳入钱塘江中，救起一名轻生女子，感动了全

网。“每个人都有迷失和犯错的时候，但真正决定你命运的，不是你曾经跌得有多惨，而是你愿不愿意重新站起来……”宣讲活动上，彭清林用朴实真挚的语言，结合自身经历，鼓励戒治康复人员勇敢面对人生困境。他巧妙地将康复过程比作“重生配送”：“就像送外卖会遇到刮风下雨，但只要坚持，总能到达目的地。”希望戒治康复人员珍惜康复机会，坚定信心迎接新生。

在互动交流环节，彭清林与戒治康复人员面对面分享了自己的职业选择



和生活态度。他透露自己仍坚守外卖岗位，并在电动自行车上常备雨伞供路人使用，用实际行动传递温暖。一名戒治康复人员深受感动，表示要努力康复，不辜负家人的期望。



服务考生 畅通未来

高考结束后，东阳市公安局交警大队考试服务中心迎来学车高峰。连日来，该中心通过优化服务举措，为学员考取驾照提供便利保障。

通讯员 徐步文



义警巡防排除险情

通讯员 杨宝露

本报讯 近日，诸暨市陶朱街道上演暖心一幕。一名醉酒男子不慎摔倒昏迷，幸得新城义警和民警及时救助，避免了意外发生。

当晚7点45分，新城义警队长朱永建和队员施桂宏、俞建春在巡逻时，发现业主群中有人求救。他们立即赶往现场，发现一名男子倒在车与台阶之间，头部流血，浑身酒气。义警队员一边拨打120，一边联系陶朱派出所值班民警袁洋。

在等待救护车期间，朱永建持续呼唤伤者，但男子仅能发出微弱呻吟。经赶到的医护人员检查，确认男子系醉酒后摔倒，头部虽有外伤但无生命危险。义警队员协助完成初步救治后，将伤者移交民警郭挺，随后继续投入夜间巡逻。

据了解，新城义警是陶朱派出所重要的巡防力量。陶朱派出所所长李海军介绍，今年以来，新城义警在开展夜间巡逻中，已调解纠纷3起，救助人员2人次，联动提醒未锁车辆200余辆，安全宣防2200余人次。

“爱心冰箱”清凉上线

炎炎夏日，杭州街头熟悉的“爱心冰箱”清凉回归。6月23日，上城区凯旋街道景苑社区的爱心冰柜为今夏的公益清凉接力拉开序幕。与往年不同，今年冰柜里整齐码放着充满杭州特色的桂花、青柠冰棒。本次社区特别投入1600支定制冰棒，顾客每购买一支冰棒，即可获得一张“免费冰券”，将其投入冰柜旁的专用箱，可供高温下的户外工作者免费领取，即时享用这份清凉关怀。

潮新闻记者 栾兰 通讯员 丁梦晨 摄



“啄木鸟”抓贪腐，揪出企业“蛀虫”

通讯员 龚鸣
湖州政法融媒体中心 曹勤

本报讯 近日，湖州市公安局在“啄木鸟康企”行动中破获一起集团公司职务侵占案。该公司在公安部门引导下开展内部贪腐防范自检，发现总经理张某某（化姓）存在贪腐问题，遂向警方报案。警方经调查发现，2023年至2025年，张某某多次收受产品加工商、供货商

商贿赂共计198万元，利用职务便利为签订业务合同提供便利，造成公司巨额经济损失。目前，该案已移送吴兴区检察院审查起诉。

引导企业开展内部贪腐防范自检，正是“啄木鸟康企”行动的重要一环。去年2月，湖州市委政法委、市公安局、市工商联在座谈会商时发现，企业对防范整治内部贪腐犯罪的需求较为迫切，为此，三部门联合推出“啄木鸟康企”行动，惩治和预防企业内部贪腐，以期形成政府、行业、企业齐抓共管的局面。行动开展以来，湖州公安经侦部门作为主力军，紧盯民企内部贪腐17个重点环节、重点岗位，今年已重点走访企业2387家，搜集需求1000余条，逐条明确责任单位

和人员落地闭环。在市经济犯罪侦查协会的协助下，邀请行业专家、律师和办案能手开展针对性宣防，提供“上门式”授课服务136次，培训企业员工超万名。

“啄木鸟”还深入研判行业特点，组建10支行业专家团队，出台《企业内部贪腐风险防范指引》，为4000余家规上企业配备566名企业警长，发放“体检清单”定期开展法治体检，目前已已有1951家企业完成自我体检。全市建立的14个为企业服务站、护企工作室，则充分发挥企业反贪腐“雷达”作用。截至5月，湖州全市共破获民企内部贪腐案件24起，采取强制措施65人，挽回经济损失6900多万元，追赃挽损率达77%。

“银发法官”出马，平息“抢娃”大战

通讯员 金娜 沈羽石

本报讯 近日，嘉兴市中级人民法院老法官调解工作室的退休法官张蕊芳，收到当事人赠送的锦旗。这背后是一个关于司法温度与亲情修复的暖心故事。

2023年，陈某与李某协议离婚时约定孩子2岁前随母亲陈某生活，2岁后由父亲李某抚养。随着孩子成长，陈某认为自己的教师职业优势更有利于孩子教育，遂起诉要求变更抚养权。

案件上诉至嘉兴中院后，张蕊芳接手调解。她从未成年人利益最大化原

则出发，细致分析案情，注意到孩子长期随母亲生活，突然改变环境可能影响心理适应，且母亲职业能为孩子提供更好教育支持，但同时也需解决探视权受限、孩子缺乏父爱的问题。

经过数小时“拉家常”式调解，张蕊芳引导双方从孩子成长角度重新审视，最终达成新协议：变更抚养权给陈某，细化探视安排，并就孩子姓氏和抚养费达成一致。双方承诺今后友好协商探视问题。

这起案件还牵涉两起名誉权纠纷。由于探视受阻，李某曾公开指责陈

某家人，引发名誉权诉讼。张蕊芳采取“一揽子调解”策略，不仅解决抚养权问题，还促成两起名誉权纠纷撤诉。调解成功后，张蕊芳进行回访，确认双方履行协议，今年端午节，孩子在父亲家度过了温馨时光。

2018年4月，嘉兴中院成立老法官调解工作室，让退休法官重回纠纷化解一线，至今已成功调解2200件案件。老法官不仅担任调解员，还开展普法宣传、法治课堂等活动，并发挥“传帮带”作用，培养年轻干警。目前，这类工作室已覆盖嘉兴全市。

宁波海关首次截获病媒生物蚊科曼蚊

本报记者 胡宗昊 通讯员 赵鋆

本报讯 23日，记者从宁波海关了解到，经海关总署全国口岸病媒生物监测与控制专家组确认，宁波海关所属梅山海关此前在进境空箱中截获的蚊科曼蚊属 *Mansonia titillans* (Walker, 1848)，为全国口岸首次截获。

日前，梅山海关关员在对一票进境空集装箱实施检疫时，在集装箱角落发现不明蚊类，立即实施取样并送实验室鉴定，按规定对该集装箱进行后续处置。经宁波国际旅行卫生保健中心国家病媒生物监测与控制重点实验室通过形态学结合DNA条形码鉴定技术确认，该蚊为蚊科曼蚊属 *Mansonia titillans*。

据了解，该蚊类主要分布在美国、巴西等美洲地区，国内暂无分布，雌蚊在户外环境中具有较强攻击性，其活动范围可延伸至池塘、湖泊数公里之外，已被证实是淋巴丝虫病病原体——丝状线虫的传播媒介，同时也被认定为潜在虫媒病毒载体。蚊类携带多种高致病性病原体，会传播多种疾病，是海关口岸病媒生物监测工作的重点对象之一。



义警巡防排除险情

通讯员 杨宝露

本报讯 近日，诸暨市陶朱街道上演暖心一幕。一名醉酒男子不慎摔倒昏迷，幸得新城义警和民警及时救助，避免了意外发生。

当晚7点45分，新城义警队长朱永建和队员施桂宏、俞建春在巡逻时，发现业主群中有人求救。他们立即赶往现场，发现一名男子倒在车与台阶之间，头部流血，浑身酒气。义警队员一边拨打120，一边联系陶朱派出所值班民警袁洋。

在等待救护车期间，朱永建持续呼唤伤者，但男子仅能发出微弱呻吟。经赶到的医护人员检查，确认男子系醉酒后摔倒，头部虽有外伤但无生命危险。义警队员协助完成初步救治后，将伤者移交民警郭挺，随后继续投入夜间巡逻。

据了解，新城义警是陶朱派出所重要的巡防力量。陶朱派出所所长李海军介绍，今年以来，新城义警在开展夜间巡逻中，已调解纠纷3起，救助人员2人次，联动提醒未锁车辆200余辆，安全宣防2200余人次。

“爱心冰箱”清凉上线

炎炎夏日，杭州街头熟悉的“爱心冰箱”清凉回归。6月23日，上城区凯旋街道景苑社区的爱心冰柜为今夏的公益清凉接力拉开序幕。与往年不同，今年冰柜里整齐码放着充满杭州特色的桂花、青柠冰棒。本次社区特别投入1600支定制冰棒，顾客每购买一支冰棒，即可获得一张“免费冰券”，将其投入冰柜旁的专用箱，可供高温下的户外工作者免费领取，即时享用这份清凉关怀。

潮新闻记者 栾兰 通讯员 丁梦晨 摄



本报职业道德监督电话:0571-85310013